



Академик Юрий Иванович Шокин
09.07.1943 – 02.11.2024 гг.

Уважаемые читатели, члены Редакционной коллегии!

Данный выпуск журнала посвящен памяти главного редактора и создателя журнала “Вычислительные технологии”, выдающемуся ученому мирового уровня в области прикладной математики и математического моделирования, информатики и телекоммуникационных систем, основателю и научному руководителю Федерального исследовательского центра информационных и вычислительных технологий, академику, доктору физико-математических наук, профессору

ЮРИЮ ИВАНОВИЧУ ШОКИНУ

Академик Ю.И. Шокин оставил для нас огромное наследие в виде значительного числа своих учеников и последователей, новых научных направлений, многочисленных статей и монографий, что позволяет говорить о его научной школе в области математического моделирования, разработки и развития информационных и вычислительных технологий¹. Сотни научных сотрудников и исследователей используют идеи, подходы, методы и технологии, постановки задач и проблем, которые были сформулированы академиком Ю.И. Шокиным. По намеченным им направлениям работают десятки научных сотрудников, судьбу которых определили научное предвидение, мудрые советы, деловые рекомендации и предложения Ю.И. Шокина.

Уверены, что полученные учениками и последователями Ю.И. Шокина новые научные результаты вносят значительный вклад в шокинскую сокровищницу знаний и достижений, обеспечивающую поступательное научно-технологическое развитие российской науки и родного Отечества.

¹Наиболее полные сведения о научной, научно-организационной, педагогической и международной деятельности Ю.И. Шокина можно найти в выпуске журнала, посвященного его 80-летию (том 23, № 3, 2023 г.), и в серии “Материалы биобиблиографии сибирских ученых” (Юрий Иванович Шокин. Новосибирск: ГПНТБ СО РАН, 2003. 126 с.).



Во главе научного коллектива ФИЦ ИВТ. Научная сессия (февраль 2018 г.)



Совещание по высокоскоростным вычислениям (ИВМ СО РАН, 2010 г.).
Освоение высокоскоростного антикварного “Феликса” (С.К. Голушко, В.В. Шайдуров,
Л.Б. Чубаров, И.В. Бычков, В.В. Москвичев, Ю.И. Шокин, В.П. Потапов)

В подготовке статей данного выпуска приняли участие академики И.В. Бычков, С.И. Смагин, И.А. Тайманов, М.П. Федорук, В.В. Шайдуров, ведущие ученые Сибирского отделения РАН, зарубежные коллеги из Сербии, Казахстана, Узбекистана, Киргизии, активно взаимодействовавшие с Ю.И. Шокиным. Рабочей группой (И.В. Бычков, В.В. Москвичев, В.П. Потапов, Л.Б. Чубаров и др.) принято решение о подготовке книги памяти о Ю.И. Шокине, который был и остается в нашей памяти как дорогой нам Человек, великий Ученый и мудрый Учитель.

*По поручению редколлегии журнала
М.П. Федорук, В.В. Москвичев*